

# 申请助学贷款的大学新生看过来

## 我市生源地信用助学贷款审核有变化

□记者 傅纪元

本报讯 随着高校新生录取的进行,寒门学子也面临着筹措学费、生活费的压力。市教育局学生资助中心昨天发布消息,我市生源地信用助学贷款申请受理工作已经全面启动。我市贫困大学新生接到大学录取通知书后可到所在地学生资助中心申请助学贷款,助学贷款资金

拨付及还款采用“支付宝”方式办理,学生在校期间的利息由财政全额贴息,毕业后利息由个人负担,贷款期限最长不超过20年。

据了解,生源地信用助学贷款资助对象为已被根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院,学校名单以教育部公布的

为准)正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的我省籍新生和我省籍在省外高校就读的本专科学生、研究生和第二学士学位学生;以上学生家庭经济困难,所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用。

与往年不同的是,在申请资料提交完成后,资助中心将参照高中家庭经济困难学生资格认定办法来

认定学生贷款资格,严禁将非家庭困难学生纳入资助范围。

按照规定,生源地信用助学贷款本专科生每生每年最高不超过8000元,研究生每生每年最高不超过12000元;贷款学生在校期间的利息由财政全额贴息,毕业后利息由个人负担,从毕业后3年开始归还本金,贷款期限最长不超过20年。

今年生源地信用助学贷款集中办理时间截至9月20日。学生和家長可以通过拨打我市及各县(市、区)学生资助中心电话进行咨询:市教育局学生资助中心 3738199、舞钢 3303188、宝丰 6130008、郟县 5186123、鲁山 5966616、叶县 3318616、新华区 2575988、卫东区 7267255、湛河区 3503009、石龙区 7063985、新城区 2224939。

### 退伍兵街头志愿服务

昨天,头戴小红帽的退伍兵志愿者在市河滨公园东门附近为游客修理雨伞和自行车。

当天,市园林处河滨公园的退伍兵组成志愿服务小组,在公园东门处设立了服务台,免费为市民提供家庭养花技术咨询、消暑茶供应、自行车修理等多项服务,以特殊的方式庆祝建军90周年的到来。

本报记者 李英平 摄



### 慰问退伍老兵

7月31日,新华区西市场街道工作人员把慰问品送到62岁的退伍军人吕双义(图右)手中。

当天,西市场街道6名退伍老兵收到了街道工作人员送去的食用油、鸡蛋等慰问品。街道工作人员表示,感谢他们在国防建设中作出的贡献。

本报记者 李英平 摄



## 我市荣获河南省双拥模范城“六连冠”

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市民政局获悉,7月31日,中共河南省委、河南省人民政府、河南省

军区在郑州召开河南省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会,我市第六次荣获河南省双拥模范城。

在今天的表彰大会上,我

市宝丰县、鲁山县被命名为河南省双拥模范县;市教育局、市人力资源和社会保障局被命名为河南省爱国拥军模范单位;市委组织部主任科员王旭辉、

市民政局双拥办主任陶立仁被表彰为河南省爱国拥军先进个人;平顶山军分区政治工作处干事杜振军被表彰为河南省拥政爱民先进个人。

## 我市颁发首张“三十五证合一”营业执照

□记者 杨岸萌  
实习生 王艺霖 文/图

本报讯 昨天上午,市工商局在市行政审批服务中心举行首张“三十五证合一”工商营业执照颁发仪式。外商投资企业叶县圣美源纺织品有限公司拿到了我市第一张“三十五证合一”工商营业执照(右图)。

“之前我们办理营业执照,需要到海关、商务等部门备案,每跑一个单位几乎都需要两三天,一个证办下来需要不少时间。”圣美源公司董事常嘉彦

说,“现在‘三十五证合一’,我们只用到工商部门就可以了,节约了不少时间和人力、财力。”

据了解,工商营业执照“三十五证合一”改革是在工商部门的营业执照、质监部门的组织机构代码证、税务部门的税务登记证、人力资源和社会保障部门的社会保障登记证、统计部门的统计登记证“五证合一”的基础上,将发改、公安、财政、住建、商务、食药监、人行等17个部门的30个证照进一步整合到营业执照上,实行“三十五证合一、一照一码”,被整合证照不再发放。

这次整合采用“一表申请、一窗受理、一套材料、一网通办、一档管理、一键推送”的工作模式,工商窗口在1至3个工作日内办结企业设立登记。企业只需到工商窗口提交一次申请,即可领取营业执照,无须再到相关部门申请办理涉企证照事项。企业申请变更、注销登记的,工商窗口受理申请材料后,在1至3个工作日内办结,并将变更、注销信息推送给企业申请的涉企证照事项所属部门。

当天上午,全市共发放“三十五证合一”工商营业执照36张。



### 市民救助鹭鸟

昨天上午,在市区众福桥西侧湛河堤上,程老先生向记者展示刚刚救起的鹭鸟。当天,在附近居住的程老先生在湛河堤上散步时,发现一只鹭鸟落水,生命垂危。近80岁的程老先生费了很大力气才把这只鹭鸟救起。他告诉记者,等这只鹭鸟恢复体力后,他一定把它放回大自然。

本报记者 禹舸 摄

身边小善 聚鹰城暖流

### 乘客行李包落车上 公交司机 微信群里寻失主

□记者 高红侠 实习生 陈明艳

本报讯 乘客将装有1700元现金的行李包忘在公交车上,司机发现后通过公司微信群寻找失主。昨天上午,市民郝梅英致电本报热线,赞扬拾金不昧的公交司机左冬冬。

郝梅英说,7月31日上午11点多,上大学的女儿和儿子在市区建设路与减朴路交叉口乘坐一辆11路公交车去平乐站亲戚家。到站下车后,儿子将随身携带的行李包忘在公交车上。十几分钟后两姐弟才发现,焦急地给她打电话。郝梅英吓了一跳:行李包里有1700元现金和儿子的衣物,她急忙来到11路公交车火车站终点站询问。工作人员告诉她,司机已经在微信群里发布信息,正等着他们认领呢。她急忙将这一消息告诉女儿。不一会儿,女儿传来喜讯,已经领回丢失的行李包,里面的东西一样不少。

昨天上午,记者辗转联系到公交司机左冬冬时,她正在家休息。说起前一天的事,她连说“这是小事”。当天上午,两名乘客下车后,她从后视镜里看到前排右侧座位下面的台阶上有一个行李包,询问车上的两名乘客,他们均称不是自己的。为了方便失主认领,她把行李包放在操作台旁边保管。到终点站后,她将行李包拍照发到公司微信群里请大家帮忙寻失主。返回途中,两个孩子在原下车点对面的站牌将行李包领走。